

Гвардеец Ашот Вагаршян

Отличный физкультурник, весельчак, прекрасный товарищ, готовый в любую минуту прийти на помощь своим сверстникам — таким знают Ашота Вагаршяна его друзья по школе и институту. Он унаследовал от матери любовь к плаванию. Часами резвился Ашот в синих водах Севана, закаляя свое молодое тело в волнах озера, под лучами солнца Армении.

Началась война. Она внесла изменения и в жизнь студента Ашота Вагаршяна. Вскоре он попадает в Тбилисское артиллерийское училище, которое кончает на «отлично». Молодому лейтенанту поручают подготовку бойцов-истребителей вражеских танков. С энтузиазмом Ашот берется за эту работу. Армейская газета отмечает успехи лейтенанта-комсомольца в боевой учебе.

...Август 1942 года. Над Югом нашей страны нависли прозные тучи, к горам Кавказа рвался неизвестный враг. Ашот Вагаршян вместе с другими воинами — сынами народов Закавказья, доблестно защищал родные места.

«Меня пуля не возьмет», — шутя говорит Ашот друзьям. И действительно, уже год, как он на фронте сражается с врагом, но не имеет ни одного ранения. Стойкость духа, бесстрашие, смекалка в сочетании с исключительной выносливостью помогают Ашоту выходить победителем из самых затруднительных положений.

Как-то раз Ашотом разорвался вражеский снаряд. Уже думали, что он погиб, но вот что-то задвигалось, и лейтенант продолжал ползти вперед, увлекая за собой бойцов в бой.

Мужественно дрался Ашот Вагаршян за освобождение родных городов и сел Кавказа. Он сражался за Кубань, за



славный город Красноводар, где родился 23 года тому назад.

Часть, в которой сражался Ашот Вагаршян получила звание гвардейской. И молодой лейтенант с гордостью носит значок гвардейца.

Пять месяцев не было от сына никаких известий, но недавно его отец — депутат Верховного Совета СССР, Народный артист республики В. Б. Вагаршян и мать Ахавни Гаспаровна получили письмо с фронта. Через несколько дней получили письмо, написанное командиром тов. Давыденко.

Вот что он пишет: «Здравствуйте, уважаемые отец и мать Вагаршяны. Вам покажется странным, что пишет вам незнако-

мый командир, но я не мог не написать отцу и матери, с сыном которых истребляю немецких разбойников, освобождая нашу священную землю. Родина будет благодарна отцу и матери, которые вырастили и воспитали такого сына, как Ашот Вагаршян.

Ваш сын за умелую организацию и ведение боя награжден орденом Красной Звезды. Теперь он гвардеец-орденоносец и будет бить врага еще крепче. Служим мы с ним в одном подразделении. Он — заместитель командира по строевой части, настоящий офицер. Будьте уверены, что мы с честью выполним наказ родины».

Такие письма наполняют чувством гордости и радости родных гвардейца Ашота Вагаршяна.

Скромный, заботливый и вместе с тем требовательный командир, Ашот Вагаршян закалился в боях с неизвестными врагами. Он член партии, волевой, решительный офицер. Во имя родины совершает свои подвиги Ашот Вагаршян, умножая славу сынов армянского народа, которые вписали немало ярких и славных страниц в историю великой отечественной войны.

Б. СЕРГЕЕВ.